KEDAAAIO-1 ®.E.-2
Ta puoika pey€ON Ko oL Lovadeg Toug

I0laiTepn onuacia yia TNV €peuva TNG QUONG EXOUV T ..cccceeeeeeeeereeeeneans HEYEBN Kal
o) KRR

MeyeBog €ival KABE ....................... MOU WNopPEi va PeTpnOsi.

Me Tov Opo WETPNON OVOUACOUHE TN O.eeevrrrrrnnnnnnnnnn. (o J T OMOEIdWV
MeyeBwV.

Ma va WJEAETNOOUPE €va (PAIVOUEVO, €ival avaykn va HETPNOOUPE Ta HEYEDN nou
XPNOILONOIOUE YIa TNV NEPIYPAPH TOU.

Ma napadelypa, NPOKEINEVOU VA HEAETAOOUHE TNV weveverrrrrrernnserrerreenns TWV OWPATWY, Eival
anapaitnTo va HETPACOUHE TO .cccvverrrrrrrreeeeeenn TNG KIVAONG KAl TO cevveeereeeeeeeeeenen. ™G
diadpopnc nou diavUouv Ta owPaATa Kabwe NEQPTouv.

Ta peyedn nou XPNOIYOMOIOUME yid TNV NEPIypa@n €voG  (UOIKOU  (PAIVOHEVOU

D ¥aV/0)Va (o | HEYEDN.

M.x.To pnkog, To gUBadov, o dykog, o Xpovog, n TaxuTnTa, n pala, n NUKvVOTNTA, €ival PUOIKA
MEYEDN.

Ma va METPAOOUHE EVA  covvveeeeeeeveevrennnnnnnnns MEYEDOG, TO OUYKPIVOUME WE  AANO
............................... , TO OMOIO OVOHATOUME ..ceveeeeeeeeeereesissnssssssssiss seeeeressssmmsmssnmsnsnnneennns

Ma va PETPNOOUKME TO WNKOG €VOG OWKATOG, TO OUYKPIVOUWUE HE OPIOHEVO WNKOG, TO OMoio
€NEITa anod ouppwvia, BewpPoUPE WG Jovada PETPNONG, Onwc yia napadeiypa givalr To 1 m (eikdva
1.9). H diadikacia TNG PETPNONG HNOPEI VA EIVAI wuvvvvveveniiiiiereennn. , ONw¢ OTav PETPAG TO WNKOG
TOU Bpaviou, N «oeeeeeeveiiieiiieeeeee, , ONWG N HETPNON TNG andaTAconG Twv NAavNTwv anod Tov nAIo.

Ta B=ueAiodn ueyeOn: To pKoG, o Xxpovog kai n pdada

MePIKA (PUOIKA PEYEDN NPOKUNTOUV AHEDA AMO TN wevvveereeeeerrerrnnnnnnnnnnnnnans pac. Aev opilovTal
V3 ™ BonBeia aMwv HEYEBWV. Auta Ta PuOIKa HEYEDN
OVOMATOVTAI weveveeeeeeernrnnnnnnnsnnsssasesesaaaaaan

TETOIQ PUOIKA HEYEDN EIVAI TO cevvvvvvrvnennnanannn, o JUUTN (o [ o PP

O  povadec pETPpNONG Twv  BegpehNwdwv  peyebwv  opilovral  oupBaTika  Kal
(01V7oT0 o [o1Va (o | I Hovadec. To petpo (m), To OeuTepOAenTo (S) Kal TO
XIAloypappo (kg) sival BepeNiwdelg ovadeg otn Mnxavikn).

MEeTpnon prikoug

H BgpeNiwdng povada PETPNONC TOU HNKOUC EIVAI TO .uveevvrreeesnns (meter) (eikova 1.9). To
OVOMA TOU NPOEPXETAI Ao TNV EAMNVIKNA AEEN ... Kal NapIoTaveral Pe 1o ypdupa m. MNa
TN METPNON MNKWV HIKPOTEPWV TOU EVOC HETPOU, XPNOIHMOMOIOUHE TA ..eveeveeeveeeeereeereeneereanes TOU:
TO €kaToaTd (cm), To XIAloaTO (Mmm) K.4. Ma TN YETPNON KNKWV MNOAU hEyaAUTEpwY and To 1 m
XPNOIMOMOIOUHE TA v TOU METPOU, ONWG TOo &va XIAIopeTpo (km) k.d.

(eikova 1.10).
To UNOJEKAPETPO, TO NTUCCOUEVO METPO, N METPOTAlVia K.G. €ival Ta ouvnbiopéva

................................ METPNONG TOU HNKOUG.

1m=10m 1mm= 1/1000 m=103m

1 Km =1000 m 1cm=1/100 m =102 m
1dm= 1/10 m =10t m 1 um=1/1000000 m=10° m




KEDAAAIO-1 Q.E.-2

1. Na HeTaTpEYPETE TIG TOPAKATW HOVASEG C) 3245mm=.................cm

MAKOUG D) 4127mm=.....ccuuun..... m
A) 0.2M=.ccoveerrenn. cm E) 0.0012Km=................. cm
B) 214cm=....cceurnen. m F) 250mm=.....ccccereuu.. dm

MEsrpnon Tou xpovou
Ma TN MHETPNON TOU  XPOVOU  XPNOIMOMOIOUHE  crvvvvererrrrrerssnnnreerennnns Ta onoia
enavaAapBavovTal PE id10 TPOMO O€ i0Q .uvuurreeerieeeeeeeeeeaennn. dlaotnuarta (nepiodikda @aivopeva).
TETola Qaivopeva eivalr n diadoxn TNG NUEPAc pe Tn vuxTa (NUEPOVUKTIO), Ol PACEIC TNG
oeAnvNG, Ol KTUMol TNG kapdiag €vog avBpwrnou, N Kivnon Tou &KKPEPOUG, N METABOAN TNG
EVEPYEIAC OPIOHEVWY ATOUWV.
H Bepehindng povada PETPNONG Tou XPOvou eival To deuTepoAenTo (second f oUVTOMA S).
Opiloupe To BEUTEPOAENTO £TOI WOTE TO NUEPOVUKTO va diapkei 86.400 s. Ta Opyava PETPNONG
TOU XPOVOU OVOHATOVTAI ...ocuveeeeveeeeeneeeveeneeenens

1nuépa =24 h  1h=60 min 1min=60s 1s=1000 ms

2. Na peTaTPEYPETE TIC MOPAKATW HOVASEG XpOVOU

a. 6h=ien min

b. 45min=......cccc........ h

c. 14400s=................ h
Mada kar peTpnon Tng

Me T1 OUVOEETAI 1) ALA EVOG OWIIATOCS cevvvvvsvvsvssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssnnnssses
'Evag odnyoc @opTnyoU yvwpilel and Tnv €UNEIpia Tou OTI TO POPTWHEVO (POPTNYO OTAPATA

MOAU MIO .oooveeeeeiecreereene, an6é To adelo. Eival nio dUoKoAO va ONPWEEIC EVA ......ccceveeeneee.
KIBwTIO O€ pia nmiota and nayo, WOTE va Kivnoei, napd €va adelo. AEPe OTI TO (POPTWHEVO
POPTNYO EXEI HEYAAUTEPN .oovvvvenrennnnee anodé To adelo kal To yePaTo KiBwTio and To adelo. H
eyneipia pac deixvel OTI 600 nio OUOKOAa €va owpa apxilel va Kiveital i oTtapaTd, 1600
MEYAAUTEPN €IVAI N ceeeeeeeeeeeeeeeeeenns TOU.

OePeNONG HOVADA HAZAG EIVAI TO  wvvveveeereererennnnnnnniaaeenns (1 kg) (eikova 1.11).

YnonoAanAdaoio Tou 1 kg ivai To 1 g (ypappapio), (1 kg = 1.000 g), kai To 1 mg=1/1000 g
‘Opyava PeTpnong TnG padac sivai ol {uyoi (Cuyapiec). Ynapyouv diagopol Tunol {uywv (gikdva
1.12).

1ton=1000kg , 1 kg =1000g , 1g=1000 mg 1mg=1000 ug

3. No peETATPEYPETE TIG MAPAKATW HOVASEG palog

A)  2.5Kg=............. g

B)  1200g=.............. Kg
C) 5000mg-=............. g
D)  250upg=.............. g

E) 2mg=....ccoeeuune ug



